

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Лямовой Оксаны Олеговны
«Воспитание гуманного отношения к человеку в профессиональной
подготовке врача», представленной к защите на соискание ученой
степени кандидата педагогических наук по специальности
13.00.08 – Теория и методика профессионального образования

В контексте современной тенденции к гуманизации образования, проблема воспитания гуманного отношения к человеку занимает одно из важных направлений в педагогике высшей школы.

В целом работа отличается несомненной актуальностью, достаточным теоретическим обоснованием, доказательностью гипотетических предпосылок, результативностью эксперимента. Судя по автореферату, научные положения и выводы имеют практическую ценность, которая заключается в том, что они способствуют повышению эффективности воспитания гуманного отношения к человеку у студентов медицинского вуза.

Во введении автор убедительно обосновывает актуальность исследования, определяет противоречия, формулирует основные научные характеристики, соответствующие логике заявленной темы. Несомненный интерес представляет описание модели образовательного процесса, которая была реализована в контексте медицинского вуза с целью повышения эффективности воспитания у студентов-медиков гуманного отношения к человеку. В работе убедительно доказано влияние методов, форм, технологий образовательного процесса на формирование всех компонентов гуманного отношения к человеку у студентов медицинского вуза.

Предложенные диссидентом выводы и рекомендации соответствуют цели и задачам исследования, являются убедительными и достоверными, внедрены в практику путем проведения констатирующего и формирующего экспериментов. Необходимо подчеркнуть, что сформулированные автором теоретические выводы и практические рекомендации носят адресный

характер. Их достоверность и обоснованность подтверждается использованием в реальном образовательном процессе медицинских вузов.

В то же время в качестве рекомендации и замечания следует отметить, что целесообразно было бы рассмотреть организационные условия воспитания гуманного отношения к человеку у студентов старших курсов. Однако, указанное пожелание не снижает общей высокой оценки представленной для рецензирования работы, так как исследование выполнено на высоком методологическом и теоретическом уровне.

Автореферат написан корректным научным языком, грамотно технически оформлен, исследование прошло достаточную апробацию на различных конференциях, по материалам исследования опубликовано 13 статей, в том числе 3 статьи в научных периодических изданиях рецензированных ВАК.

Автореферат диссертации О.О. Лямовой дает веские основания полагать, что ее автор по праву заслуживает присуждения искомой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Кандидат педагогических наук, Стрельцов Роман Вячеславович
Данные рецензента: 1.12.2014 г.



ФИО: Стрельцов Роман Вячеславович
Должность: начальник военной автомобильной инспекции
Место работы: войсковая часть 3278
Почтовый адрес (служебный): 198323, СПб, Волхонское шоссе д.4
Телефон: 89817925515
Электронная почта: Streltsov86@rambler.ru